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A diktátor Párisban
A spanyol diktátor kormányra- 

lépése óta most hagyta el elsöiz- 
ben a hazáját, hogy meglátogassa 
Franciaországot, a köztársaság 
elnökét, valamint kollégáját a 
kormányügyek vezetésében.
Briand urat. Abban a pillanatban 
amikor Primo de Rivera francia 
földre lépett, Franciaországnak 
más két előkelő spanyol vendége is 
volt, akiket egyrészt az Írói mű­
vészet, másrészről a tanári ka­
tedra emelt világhíres és az egész 
müveit Európa előtt elismert te­
kintéllyé. Unamuno és BJasco 
Ibanez már évek óta élvezik 
Franciaország vendégszeretetét 
és ezalatt az évek alatt elérték 
azt is, hogy nagy és kivételes em­
beri erényeikért be tudtak fér­
kőzni a francia nemzet szivébe. 
Tudvalevőleg a diktátor száműz­
te hazájukból Blasco Ibanezt és 
Unamunot csak azért, mert kriti­
kával merték illetni Primo de Ri- 
\era erőszakos, szabadságjogokat 
cltipró politikáját. Primo de Ri­
vera most látogatóba érkezett 
Párisba és a vendégszerető fran­
cia közönség füttyszóval fogadta 
az uccákon a rettegett diktátort. 
Franciaország megszerette, ott­
hont és kenyeret adott Blasco 
Ibaneznek és Unamunonak, vi­
szont megszégyenítette, aki őket 
száműzte, mindjárt abban a pilla­
natban, ahogy kilépet a vasúti 
kocsiból.

A sapnyol tábornok-diktátor 
számára nagy ünnepségeket ren­
deznek majd Párisban. Éppen ma 
van a Bastille bevételének száz- 
harminchetedik évfordulója, amely 
nemzeti ünnep Franciaországban. 
'•zen a napon nagy katonai felvo­
nulást szoktak rendezni a francia 
fővárosban és most erre a kato­
nai parádéra meghívták Primo de 
Riverát is. Valóban egészen kü­
lönös látomás lesz, amikor a fran­
cia forradalom emléke előtt meg­
hódoló katonák kemény lépései 
lógnak csattogni a spanyol diktá­
tor előtt, aki ugyan szintén for­
radalomhoz hasonló utón jutott 
uralomhoz, csakhogy ez a forra­
dalom a spanyol nép szabadságát 
vette el és betaszitotta a nemes' 
grandok nemzetét a középkori 
reakció örvényébe. Hogy mit fog­
nak gondolni a francia köztársa­
ság katonái, amikor elmasiroznak 
majd a diktátor előtt, arra jó elő- 
rc rámutat az egyik legnagyobb 
párisi lap, a Quotidien, amely a 
következő kemény szavakkal kor­
holja meg Briandt az önérzet 
nemzetén ejtett tapintatlanságért 
és sérelemért: ,,A francia csapa- 
•°k nem büszkék arra, hogy a 
Bastille lerombolásának évfordu­
lóján cl kellett vonulniok egy 
dicstelen katona előtt." Érhet-e

katonát nagyobb szégyen annál, 
mint amikor az ünnep hősei emel­
kedettségének érzésévet szivében 
meghatva egy bátor és önfeláldo­
zó kor nagyszerű tetteinek emlé­
kétől, amik megnyitották az élet 
kapuját az elnyomottak és a 
számüzöttek előtt, el kell vonul­
nia a gyáva katona előtt és tisz­
teletet adnia a szabadság piros- 
betűs ünnepén annak, aki tulaj­
don népétől vette cl az apák ál­
tal kiküzdött jogokat, a levegőt, 
a kenyeret és a jövendöl.

Franciaország az udvariasság 
és a szabadság hazája és igy bi­
zonyára nem tudják elrejteni Pri­
mo de Rivera elől azokat a lap­
példányokat, amik portrét feste­
nek róla Párisba való utazásakor 
és a kép alá szövegül azt Írják, 
hogy tulajdonképen megbántotta

a francia nemzetet, amikor Fran­
ciaország földjére lépett vagy 
legalább is az illetlenség bűnébe 
esik, amikor a legnagyobb haza­
fias ünnepen fogadja és végig 
nézi a számára rendezett pará­
dét és tiszteletadást. A spanyol 
diktátor talán elolvassa azokat a 
sorokat, amiket a párisi lapok 
még őróla is meg mernek Írni, 
holott a madridi újságoknak csak 
dicsérni és magasztalni lehet ka­
tonai, államférfim és emberi 
nagyságát. És miután odahaza 
igaz és őszinte szavakat nem hall­
hat a maga karakteréről Primo 
de River, talán ezekből a párisi 
portrékból fog magára ismerni és 
belátja azt, hogy milyen nagy hi­
ba volí száműzni Unamunot, ki 
tudóst és Blasco Ibanezt, az 
Írót.

Sajnos, a fajvédelmet kissé elborította 
a sváb tenger — mondja Kádár Lehel
„A fajvédelem tehetségtelenjei, mint a posvány, úgy árasz­

tották el a kurzus berkeit“
Budapest, julius 14.

A Ludovica uccai Korányi kli­
nika második emeletének egyik 
kettes kórtermében fekszik. Kádár 
Lehel. A Szózat utolsó szerkesz­
tője, aki a külső jelek szerint párt­
jától. barátaitól elszakítva, magára 
hagyottan viseli betegsége terhét, 
egész napi elfoglaltsága abban me­
rül ki, hogy lelkes fiatalembereket 
fogad.

Mikor belépek, Kádár Lehel be­
szélni kezd.

— Mcgindiottak valami nagyará­
nyú győjtöakciót a Szózat érde­
kében, de úgy látom,

ez a nagyarányú akció odaju­
tott, ahová a többi nagyarányú 

dolgaik, megfeneklett.
Teljesen beleélte magát a témá­

ba, izgatottan felül az ágyban, ma­
gyaráz ovább.

— Azt kérdi, hogy milyen a vi­
szony köztem és Gömbös Gyula 
között?

Arca torz mosolyra fcrdiil.
— Hát kérem, közöttem és Göm­

bös Gyula között baráti viszony 
van. Nem tudom ugyan, hogy mind­
két részről ilyenck-c a barátság­
nak az arányai, de valami még van 
belőle. Ha más nem, a politikai elv- 
barátság. Ha eljönnek a választá­
sok, Gömbös Gyula igy is, úgy is 
meg tudja menteni a fajvédők pár 
mandátumát, mert Budaörs mégis 
csak kötelezi valamire az irányadó 
köröket.

Budaörs örökségéből ezek a
fajvédő mandátumok is ott 

maradtak Bethlennek

— az ő véleménye szerint teherté­

telül. Ha jönnek a választások, 
Gömbösnek nem lesz szüksége 
Bethlenre, Bethlennek talán kel­
lene Gömbös, de nem fog vissza­
menni az cgységespártba.

Hogy én mihez fogok. Hát 
egyelőre itt fekszem. Megvárom,

mig a kurzus „őstehetségei" azok a 
dilettánsok, akik tönkrejuttatták a 
Szózatot és a Népet is, akiket a 
fajvédő párt produkált, eltűnnek a 
közéletből, ha

a tehetségtelenségek ezek a 
képviselői, akik évekkel ez­
előtt, mint a posvány, úgy 
árasztották el a kurzus berkeit

és ma még a reménység hármas­
halmára telepedve elvárják az el­
jövetelük idejét — megunják a 
várakozást. Akkor majd jelentke­
zem én is.

— A Szózat sorsa Lázár kezé­
ben van, aki Gömbösnek ad hoc 
bizalmasa. Hangsúlyozom, hogy ad 
hoc bizalmasa, mert ez a szerelem 
nem soká tart.

— Sajnos, a fajvédelmet kissé 
elborította a sváb tenger,

de ezzel a sváb tengerrel majd 
megbirkózunk...

Még néhány barátságtalan meg­
jegyzést tesz a kurzustehetségek­
re, többször használja a „pos­
vány" megjelölést, rapszodikusan, 
itt is, ott is elhelyez egy-egy gyil­
kost. A kurzussajtó betege barát­
ságosan búcsúzik, panaszkodik, 
hogy a Korányi-klinikán nagy a 
zaj, tatarozzák az épületet, kissé 
fáradt, de ma mégis jobban érzi 
magát. Talán rövidesen felkel be­
tegágyából és vár, amire szükség 
lesz rá.

Szilágyi Lajos a biharkeresztesi válasz­
tási terrorról

Budapest, julius 14.
Szilágyi Lajos ma informálta a 

sajtót a biharkresztesi választáson 
történtekről és ennek során töb­
bek között a következőket 
mondta:

Ez a választás újból bebizonyí­
totta, hogy a nyílt szavazás ese­
tén bármennyire összetart az el­
lenzéki polgárság, minden erőfe­
szítés hiábavaló szélmalcmharc a 
kormánypárti terror ellen. Hatvan 
válsztóról sikerült megállapíta­
nunk, hogy 200.000 koronáért ad­
ták cl szavazatukat. Az esti órák­
ban, a választási küzdelem vége 
felé Hegyesiék már 50 és 100 ezer 
koronákért hozzájutottak a sza­
vazatokhoz. Ezt jegyzőkönyvbe 
akartam foglalni, de az erre ille­
tékes hivatalos személyek nem 
tettek eleget ebbéli kérésemnek.

— A választás igazi irányitója 
nem a választási biztos, hanem 
Ertsey Péter közjegyző kormány­
főtanácsos volt, aki még a csend­
őrség felett is rendelkezett. Vá­
lasztás előtt magához rendelte a 
választási elnököket, hogy megfe­
lelően kioktassa őket teendőikről.

Ez az oktatási metódus azonban 
olyan különös leheteti, hogy két 
választási elnök határozottan ki­
jelentette, hogy ilyen körülmé­
nyek között lemondanak tisztsé­
gükről.

— Mikor Ertseyéknek a szava­
zási határidő körül rendezett 
puccsal sikerült 80 főnyi többsé­
get összekaparni, telefonon meg­
kérdezték Mayer minisztert, hogy 
elég-e már ez a többség, mire a 
miniszter azt válaszolta, hogy 
elég, de vigyázzanak, nehogy 
olyasmi történjen, amibe „Lajos" 
beleköthet.

— A szavazóhelységben, Be­
rekböszörményben, plakátot ra­
gasztottak ki, ami már önmagá­
ban véve büntetendő dolog. A 
plakáton ez a szöveg szerepelt, 
hogy a község rövid időn belül út­
építési kölcsönhöz jut. A plakáton 
olvasható volt az alispán meg­
jegyzése is, amely szerint a köl­
csönt Hegyesi befolyására adja a 
kormány, tehát ezek után minden­
kinek tudni kell, hogy kire érde­
mes szavazni.

Szilágyi még azt is elmondta az



2 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 julíua IS.

újságíróknak, hogy ma Rassay 
Károlvnak beszámolt az esetről 
és felkérte jogvédelmére. Szán­
dékában áll szerinte bűnös hiva­
talos közegek ellen bűnvádi felje­
lentést tenni, de ezenfelül a vá­
lasztást is megpeticicnálja.

Az Iparostanonciskolák 
rajzkiállltása

Mint már jeleztük, a hajdume- 
gyei iparostanonciskolák 1925—26. 
iskolai évi rajzaiból a debreceni 
iparostanonciskolában nagyérdekii 
összehasonlító rajzkiállitás készül 
a közoktatásügyi minisztérium ren­
delkezése alapján. A kiállítást a 
debreceni iparostanonciskola veze­
tője rendezi Szöőr József iparos- 
tanoncískolai tanár, iparművész 
közreműködésével.

A rendezés befejezéshez köze­
ledik s a három termet megtöltő 
rajzanyagnak arisztikus csoporto­
sítása egy intézetek, osztilytanme- 
r.ctek és iparágak szerint igen ta­
nulságos és gyönyörködtető dí­
ványt szolgáltat nemcsak a szak­
emberek, de az érdeklődő laikusok 
számára is. Sokan nem gondolnák, 
hogy a nem nagy tekintélynek ör­
vendő „inasok" tanulmányi és mű­
vészi szempontból is ennyire érté­
kes munkát tudnak produkálni. A 
tanonciskolák becsülete is nagyon 
megnövekszik azok előtt, akik ezt 
a művésziesen elrendezett rajzki- 
állitást megtekintik, mert mindenki 
meggyőződhetik, hogy igen inten­
zív tanításnak kel! abban az isko- 
iáhan folyni, ahol egv év alatt eny- 
nv'. és ilyen eredményt érnek el a 
növendékek.

A kiállítás bíráló bizottsága 
!7-én, szombaton délután tartja 
meg szakszemléjét a kiáll ‘ás anya­
ga fölött s megállapít a a verseny­
ző iskolák pedagógiai sor-endjéí a 
kiállított anyag elbírálása alapján.

A nagyközönség számára a fő- 
ig..: igatóság a meghívóit érdekelt­
ség iclenlétében c hó 18 án vasár­
nap délelőtt 11 órakor nyitja meg 
a kiállítást. A megnyitáson az ér­
dekelt iskolák képviseletén kívül

( ' mik a városi tanács képvi- 
s-h'ie, dr. Vásáry István főjegyző, 
h. polgármester, Ary Lajos föszám- 
vevő, az iparkamara képviseletében 
Seszfina Jenő kamarai elnök, az 
ipartcstiilct elöljáróságának kép­
viselője, Varjassy Imre ipartestü­
leti elnök, a tanfelügyelőség és a 
testvérintézetek képviselői. Ezeken 
a hivatalos egyéneken kívül azon­
ban a kiállítás rendezősége minden 
érdeklődőt szívesen Iát és kér a 
megnyitásra.

Az ipartestület elnöksége ezúton 
hívja fel a tanoncügvek iránt ér­
deklődő tagjai figycimét a tanonc­
iskola e hó 18-tól 25-ig rendezendő 
rajzkiálitására. A kiállítás megte­
kintése díjtalan.

rendklvai olcsón

— Bércsóplők jelentkezése.
Azok a cséplőgéptulajdonosok, 
akik bércséplésscl foglalkoznak 

(másnak gabonáért, pénzért vagy 
más ellenszolgáltatásért csépel­
nek) ebbeli működésüket az ál­
talános forgalmiadót kezelő hiva­
talnál (Piac u. 9. sz. alatt jobbra 
földszint) írásban azonnal jelent­
sék be, mert aki bejelentési köte­
le: - Hségénck eleget nem tett, 
büntetendő cselekményt követ el. j

Pénteken folytatják le a 
az egységes ellenzéki

Budapesti tudósítónk jelenti:
Azok a tanácskozások, amelye­

ket az egységes ellenzéki párt 
megalakítása érdekében tegnap 
Rassay Károly és Pakots József, 
majd több más nemzetgyűlési kép­
viselő, később pedig a demokrata­
párt vezetői folytattak, jelentős 
lépéssel vitték előre az ellenzéki 
párt megalakitását. Azok a sze­
mélyi kombinációk, amelykről ma 
beszéltek, teljesen koraiak és helyt 
nemállók, mert a tárgyalások so­
rán személyi kérdésekről eddig 
egyáltalán nem esett szó.

A megbeszélések az egységes el­
lenzéki frakciók elvi szempontjai­
nak figyelembe vételével folynak 
és nem személyi kérdéseket tarta­
nak elsősorban tisztázandóknak, 
hanem annak a programnak töké­
letes kiépítését, amelynek alapján 
az uj párt magában foglalhatja a 
liberális ellenzék valamennyi tag­
ját. Ma reggel több képviselő az 
öttevényi kerületbe utazott és köz-

Budapest, julius 14. 
A Rákosi-féle tárgyalás megnyi­

tása előtt ma reggel kilenc óra­
kor Kurt Rosenleid, a német szo­
ciáldemokrata párt elnöke, aki 
hallgatóként vesz részt Rákosi 
Mátyás és kommunista társai fő­
tárgyalásán, az iletékes hatóságok 
engedelmével a nagy esküdtszéki 
terem egyik szobájában beszélge­
tett Vági Istvánnal és Rákosi Má­
tyással. A beszélgetés fogházőrök 
jelenlétében történt, de német 
nyelven, úgyhogy a fogházőrök 
alig értettek abból egy szót is. 
Negyedóráig tartott a német szo­
ciáldemokrata párt elnökének 
Rákos.iékkal tíolytatott beszélge­
tése.

Negyedtizkor nyitotta meg a 
mai tárgyalást Szemák elnök és 
először Öry Károlyhoz intézett 
kiegészítő kérdést, majd Weinber­
ger Zoltánt állította a két fegy- 
öre abiróság elé.

A Markó uccaí gimnázium 
utolsó osztályát járta a diktatúra 
előtti évben Weinberger Zoltán, | 
de a diktatúra alatt viselt dolgai 
miatt már nem tehette le az érett­
ségit, cl kellett távoznia a gimná­
ziumból. A diktatúra alatt fontos 
szerepet töltött be, majd Prágába 
menekült, azután ismét visszajött. 
Elfogták és

tizenöt évi fegyházat kapott.
— A tizenöt évi fegyházat azon­

ban nem ülte le, — mondja Wein­
berger,— kicserélték, Oroszor­
szágba mentem, egyetemre jártam, 
majd könyvtáros lettem. 

Moszkvában egy napilapot 
szerkesztettem, azután sajtó­
főnök voltam, végül a szov- 
jet egyik hivatalos lapjának 

lettem szerkesztőm,
1925 májusában hazajött Ma- 

gvarországra, résztvett a Rákosi 
Mátyás által vezetett mozgalom­
ban. Álnéven jött Budapestre, ha­
mis útlevéllel Bécsből.

Honnan szerezte a hamis út­
levelet — kérdezi az elnök?

Bécsbcn minden kávéházban | 
lehet útlevelet kapni. Az ifjumun- *

döntő tanácskozásokat 
front megalakításáról
tűk voll Nagy Vince és Pakots Jój 
zsef is. Az alkalmat felhasználták 
arra, hogy megbeszéljék a Kos- 
suth-párt állásfoglalását, illetve 
tisztázzák a Kossuth-párt egyes 
tagjainak az uj párthoz való csat­
lakozását. E téren sincsenek át- 
hidahatatan nehézségek és a Kos­
suth-párt legközelebbi ülésén már 
foglalkozik az üggyel.

A tegnapi tanácskozáson meg­
állapították, hogy még e héten 
folytatják a megbeszéléseket. A 
legközelebbi tanácskozást péntek­
re tűzték ki és erre meghívták 
mindazokat az ellenzéki képviselő­
ket, akikre a párlalakitásnál szá­
mítani lehet.

Valószínű, hogy még a jövő hé­
ten befejezik a tanácskozásokat és 
az ellenzéki egységes nagy pártot 
meg tudják alakítani. Valószínű, 
hogy ebben az esetben az uj párt 
zászlóbontása még az ősz politikai 
kampány előtt megtörténik a fő­
városban és a vidéken is.

kások internacionáléjának megbí­
zásából, illetve az ifjúmunkás in- 
ternacionálé beleegyezett hazaté­
résembe, de nem kommandirozott. 
Valóban önként, saját elhatározá­
somból jöttem haza.

— Kikkel vette fel az érintke­
zést?

— Azokat, akikkel felvettem 
az érintkezést, nem vagyok 

hajlandó megnevezni.
Ebben a perben különben két 
mozgalom van összekeverve. Az 
egyik mozgalom részesei Hegedűs 
álnéven ismernek engem, de más 
neveket is használtam. Hegedűs; 
álnév alatt a legális ifjúmunkások 
szervezetének néhány tagjával ál­
lottam összeköttetésben, de nem 
tudták, hogy Weinberger és kom­
munista vagyok. Mint a diktatúra 
után megvert csapat harcosai 
szervezkedtünk újból a harcra. 

Azt akartak elérni legalább, 
hogy mint Európa trrnden ál­
lamában, itt Magyarországon 
is szabadon hirdethessük el­

veinket.
Az elnök a szervezkedés céljai­

ról és fejleményeiről kérdezőskö­
dik. Mire Weinberger nagy elő­
adásba kezd.

Innen a vádlottak padjáról 
szólok a nagybirtokos osztályhoz...

Az elnök azonban nem engedi 
meg, hogy a vádlottak padjáról 
.nagybirtokos osztályhoz szóljon" 
Weinberger, más tárgyra kell át­
térnie, mire az ügyészi váddal 
kezd foglalkozni.

Amikor bennünket a kom­
men előtt kiengedett a fő­
ügyész a börtönből, igy üdvö­
zölt minket: Üdvözlöm önö­
ket, a felkelő nap vörös lo­

vagjait!
Az elnök kopog, mire Wein­

berger megjegyzi:
- Ez történelmi tény.

Miskoiczy ügyész is közbeszól
az ügyészi pódiumról:

- Pedig mégsem ígz!
- AU'tom és bizonyítom a ta­

nuk seregével — fordul Weinber­
ger az ügyész felé.

Tovább beszél általánosságban, 
A szociáldemokrata vezéreket a 
munkásmozgalom házitolvajainak 
titulálja, ezért is rendreutasítást 
kap.
' -í-j/Kérem, — mondja Weinber­
ger — ezentúl csak igy fogom ne­
vezni őket: Szociáldemokrata ve­
zérek, de le kell szögeznem azt 
is, hogy

öntudatos munkás előtt az a 
kifejezés, hogy szociáldemok­
rata vezér, a lehető legna­

gyobb sértési jelenti,
Weinberger ezután további val­

lomásában leplezi, hogy Vágiék 
szocialista munkáspártjában kom­
munisták foglaltak helyet. Olyan 
éles hangon kritizálja a szocialista 
vezéreket, mint akik áruba bocsá­
tották a proletariátust, hogy az 
elnök állandóan kopog a ceruzá­
jával, rendreutasitja és figyelmez­
teti, hogy ha igy folytatja, meg­
vonja tőle a szót cs megbünteti.

— Én csak az elvi kérdésekre 
vonatkozólag beszélek, — mondja 
és végül az elnök kénytelen fel­
olvastatni az eddig tett rendőr­
ség előtti és vizsgálóbírói vallo­
másait, amelyekre most nem akar 
visszaemlékezni Weinberger.

Ezután .Juhász Pált hallgatják 
ki, aki szintén résztvett a bécsi 
kongresszuson. Közben Weinber- 
gert állandóan figyelmezteti az el­
nök, hogy ne nevetgéljen, visel­
kedjék tisztességcsen a vádlottak 
padján. Juhász is visszavonja a 
rendőrségen tett vallomását.

Mitterer Jánost hallgatják ki 
ezután.

Elnök: Fenntartja a rendőr­
ség előtt tett vallomását?

Mitterrer (sírva): Vissza- 
j vontam már a vizsgálóbíró előtt, 

mert
a rendőrségen rettenetesen 

megkínoztak.
Két hétig kezelt a fogházorvos. A 
kongresszusról nem vagyok haj­
landó beszelni.

Elnök: Rákosi álljon fel! Ta­
lálkozott Mittererrel?

Rákosi: Nem nyilatkozom 
részletkérdésekre.

Elnök (indulatosan kiált Rá­
kosira): Vegye ki a kezét a zse­
béből. Viselkedjék tisztességesen, 
mert szigorú rendbüntetéssel fo­
gom sújtani,

A következő vádlott: Szabó Pé­
ter, mi az burzsoázia?

Szabó: Hát a nagytőkések.
Elnök: Gyűjtött maga embe­

reket a kommunistáknak?
— Sajnos, nem gyüjthetíem, 

mert nem volt időm.
Ezután elmondja, hogy két tár­

sával gyalog ment Bécsbe útlevél 
nélkül, arra, hogy ott Kun Béla 
beszélt volna, nem emlékszik.

Az elnök ezután 10 perc szüne­
tet rendel el.

Szünet után a bíróság elsőnek 
Lakatos Albertet hallgatta ki, aki 
a következőképpen kezdi vallo­
mását:

— Egyizben Őryvei eszmecse­
rét folytattam és mikor Öry meg­
győződött róla, hogy kommunista 
vagyok, akkor azt mondta, men­
jen a bécsi tanfolyamra.

Elnök: Az ügyész előtt maga 
nem vallotta még magát korninu- 
nisíának, most azonban kommu­
nistának vallja magát. Mi ennek 
a magyarázata?

— Azóta tizhónapot töltöttem 
a fogházban?

A következő vádlott Kiss Ká­
roly, aki ezeket mondja:

— A Vági-párt tagja voltam 
Égy szocialista tanfolyam meghall-

....................................................................................... .

Rákosiék a bíróság előtt tovább hival­
kodnak kommunista elveikkel

Legnagyobb ellenségeiknek a szociáldemokratákat tartják
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palása után meggyöződáses kom­
munista lettem és ez a meggyőző­
désem azóta sem csökkent.

Ezután Keller István vádlottat 
hallgatja ki a bíróság. Elmondja, 
hogy ő is résztvett a bécsi agitá­
torképző tanfolyamon. Szerinte az 
eszme terjesztésére nem is kerül­
hetett sor, mert időközben letar­
tóztatták.

Petri Miklós vallomásában eze­
ket mondja:

— A szociáldemokrata párt tag­
ja voltam, de kiléptem, mert, mint 
végrehajt óbizottsági- tag módom­
ban volt látni, hogy a szociálde­
mokrata párt valóban összejátszik 
a polgársággal és ugyancsak a 
proletárius elnyomásában vesz 
részt.

A következő vádlott Fiala Fe­
renc, aki elmondja, hogy őt is 
Öry szólította fel, hogy menjen a 
bécsi kommunista kongresszusra.

Elnök: Tudott-e Vági is a 
mozgalomról ?

Vádlott: Nem.
Szemák tanácselnök azután be­

rekeszti háromnegyedkettőkor a 
tárgyalást és annak folytatását 
péntek reggel kilenc órára 
tűzi ki.

I 875 helyett 
I hívja fi 402-öt.
Elfogtak a debreceni fogház 

egyik szökevény rabját
A debreceni törvényszék foghá­

zból a napokban vakmerő mó­
don szökött meg két fogoly, akiket 
pár havi fogházbüntetésre Ítélt nem 
rég a debreceni törvényszék. A 
két fogoly, Szegedi Kornél és Árva 
Mihály, a fogház pincéjében dol­
goztak és ott összebeszéltek, hogy 
a késő éjszakai órákban a pince 
szelclő nyilasának kiszélesítése ré­
vén megszöknek. A tervüket végre 
is hajtották és egy őrizetlcn pil­
lanatban vissazmaradtak az őrök 
mögött a pincében megbújva. Este 
aztán kiszöktek a szeleid nyíláson 
át a törvényszék udvarára és on­
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Nagy Géza Colle 
függő

Budapest, julius 14. A nemzet- 
kozi sakkversenyen a folytatóla- 
gos függő játszmákat bonyolitot- 
ták le. A Takács—Colle játszma 
döntetlenül végződött. Vajda nyert 
Yates ellen, Nagy nyert Colle el­
len, Monticelli nyert Snovnobo- 
rovszky ellen. Vitás a Réty—Tar- 
iakover játszma, mely folyamat­
ban van. A zsiiri úgy Ítélt, hogy 
a játszmát lartakover kívánsága 
szerint folytassák, mindazonáltal 
a játszma remis színezetű. Holnap 
lesz az utolsó verseny.

A vegyes verseny végétért. 1. 
Walter Pozsony, 11.5 ponttal. 2. 
Sárközy Budapest, 10.5 ponttal, 
aki magyar mesteri oklevelet kap. 
lovábbi díjasok: Csepurnov, Vi-
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ellen is megnyerte 
partiját

bor 9.5, Thellen Prága, dr. Möller 
Győr, 9 pont, Reich Budapest 8.5, 
pent. Elekes Budapest 8 pont, Rei- 
lirt Prága, Hölinger 7.5 pont, Fa­
zekas és I.ovas 7 pont, Földes 5.5 
pont, Krámer 5 pont, Gruber 4.5 
Vargha 4.5 pont, Jakab 4.5. Még 
függőben van a játszma Krummer 
és Gruber között.

A mesterverseny állása a kö­
vetkező: Grünfeld 9 és fél, Ru­
binstein 9, Monticelli 8 és fél, Ta­
kács, Kmoch 8, Réti 7 és fél (1), 
Nagy, Colic 7 és fél, Tartakower 
6 és fél (1), Matlison 6 és fél, Ha­
vasi, Yales, Vajda 6, Steiner 5 és 
fél, Prokes, Snoskoborovszky 4 és 
fél.

Agyonlőtte magát 
egy nyugalmazott

Szerdán reggel 8 órakor a nagy­
erdei Leveles-csárda nyári kerthe­
lyiségében Kiss Márton 46 éves ny. 
pénzügyi szemlész 12 mm-es forgó­
pisztolyával a szájába lőtt. A go­
lyó átfúrta az agyvelőt és azon­
nali halált okozott.

A lövés zajára előrohant a 
korcsmáros, aki a földön feküdve, 
hatalmas vértócsában találta a ven- 
dégét, aki azelőtt egy félórával jó­
kedvűen tért be a korcsmába. 
Azonnal ertesitelie a rendőrséget, 
hogy ahonnan dr. Balogh József 
rendőr fogalmazó ment ki a hely­
színi vizsgálat megejtésére. A 
korcsmáros a kihallgatásakor elő­
adta, hogy Kiss Márton félnyolc 
után ment be a korcsmába és bort 
kért. Megivott néhány pohárral, 
majd bekiáltott a nyári keríheiyi- 
ségből, ahol ült, hogy vigyenek ki 
tintát és tollat, mert levelet akar 
lini. A korcsmáros nem tudott neki 
tintát adni, csal: ceruzát vitt ki. 
Kiss Márton elvette a ceruzát és 
így magával hozott levélpapírra

Leveles-csárdában 
pénzügyi szemlész
Írni kezdett.

A halott zsebében meg is találta 
a rendőrség a korcsmáros által jel­
zett levelet, amit a szerencsétlen 
Kiss Márton a rendőrségnek címe­
zett. A levélben elmondja, hogy 
bizonyos okok miatt, melyek nem 
tartoznak a nyilvánosságra, el­
dobja magától az életet.

- A halálomért csak én vagyok
a felelős, — irta, — ne okuljanak 
senkit.

A levélben megemlékezett a fe­
leségéről is, akire minden vagyo­
nát hagyta. A rendőrség kihall­
gatta Kiss Márton feleségét is a 
Jókai ucca 20. szám alatt lévő la­
kásán, de a kihallgatás nem járt 
eredménnyel, az öngyilkosság okát 
megállapítani nem lehetett. Kiss 
Mártonná kijelentette, hogy fogal­
ma sincs arról, miért lett a férje 
öngyilkos. Csendes természetű em­
ber volt és szerdán reggel is nyu­
godtan ment el hazulról, öngyil­
kosságról pedig előtte sohasem be­
szélt.

o..e..e««e»ee.
nan az uccára menekültek. A vá­
ros területét még az éjszaka fo­
lyamán elhagyták és Hajdudorng 
irányába vették útjukat. A rend­
őrség a fogházigazgatóság jelen- 
lése alapján erélyes nyomozást in­
dított a szökevények kézrekerité- 
sére, de eredményt elérni nem 
tudtak. A szökevény rabok sze- 

mélyleírását megküldték az ország 
rendőrségeinek. Két nap múlva a 
hajdudorogi csendőrség a szcmély- 
leirás alapján elfogta az egyik 
szökevényt, Árva Mihályt, aki egy 
hajdudorogi rokonának tanyáján 
húzódott meg. A szökevénv rabot 
bekísérték a debreceni ügyészségre 
ős megkezdték kihallgatását. Árva 
Mihály elmondta, hogy a szökés 
tervét Szegedi Kornél adta meg és 
ő is biztatta fel, hogy szökjön vele. 
Az volt a tervük, hogy cseh meg­
száll területre szöknek és ott nivii- 
hát keresnek. Mikor azonban a 
hajdudorogi határba értek, Árva 
annyira elfáradt, hogy nem ment 
tovább, hanem betért egyik rokona 
tanyájára, mig társa tovább nvnr- 

úll. A rendőrség a nyomozási to- 
'■ ibb folytatja a másik szökevény
kézrekeritésére.

tiMMÍNGER hőloyfedmz
 Varga-utca 1.

Igazolni kell ezután ufleválkiáliitásnáf, 
hogy a hátrahagyott család ellátása 

biztosítva van-e
Budapest, julius 14. 

Érdekes rendeletét adott ki nem­
régiben a belügyminiszter. A kör­
rendelet szerint, amelyet minden 

I város és vármegye törvényható­
sága megkapott,

c külföldre távozó családos 
férfiaknak ígazoiniok kell út­
levelük kiváltása alkalmával, 
hogy ítihonhagyott feleségük­
ről, családjukról megfelelő 
méi lékben töltént-e gondos­

kodás.
Munkatársunk az érdekes kör­

rendeletről kérdést intézett Ál- 
dássy József miniszteri tanácsos­
hoz, a belügyminisztérium kiván­
dorlási osztályának főnökéhez, 
aki a következőket mondotta:

— A kivándorlási törvény ren­
delkezései szerint, ha valaki kül­
földre utazik, amennyiben a ki­
vándorlás nem idegen állampol­
gárság felvételével kapcsolatos, 
igazolni kell azt, hogy az ország­
ból kiutazott személy feleségéről 
és gyermekeiről megfelelőképen 

I gondoskodott-e. Bizonyos konkrét

esetek merültek fel az utóbbi idő­
ben s ezek késztették arra a bel­
ügyi kormányzatot, hogy felhívja 
a közig, hatóságok figyelmét arra, ! 
hogy a kivándorlási törvénynek, I 
ezt a rendelkezését a legszigo­
rúbban hajtsák végre.

Nemcsak a feleség és a gyer­
mek számit a kivándorló csa­
ládtagjának, hanem például 
az eiaggoí szülő is, mert eze­
ket szintén lehetetlen támasz 

nélkül hagyni.
Más oldalról szerzett informá­

ciónk szerint, az érdekes belügy­
miniszteri körrendelet kiadására 
az a körülmény adott okot, hogy 
esetek jutottak a belügyminiszté­
rium tudomására, amely szerint

egyesek olyan módon akar­
nak szabadulni családjaiktól, 
hogy utlevclt váltanak kül­
lőidre, elutaznak és nem tér­

nek többé vissza.
Lnnék akarjál: most ilyen szigorú j 
rendelkezéssel útját állni n ható­
ságok,
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A párisi kommunisták feltartóz­
tatták Primo de Rivera autóját

Paris, julius 14.
A mai nemzeti ünnepen rende­

zett csapatszemle alkalmából a 
Champs Elyséen ismételten kom­
munista tüntetésekre került sor. 
Ezek

a tüntetések különösen akkor 
váltak zajosra át, amikor Pri­
mo de Rivera autója és egy 
másik autó, melyben Doumer- 
gue elnök és a marokkói szul­
tán ültek, feltűnt, A zajongók 
füttyszóval és gyalázó kiáltá­

sokkal iogdták őket. 
Dcumergue elnök arca látható­

an bosszús volt, a szultánt pedig 
egyenesen meglepte és megdöb- 

I bentette a tüntetés. Ellenben Pri- 
I mo de Rivera, aki ellen főképen 

irányult a tüntetés, büszke és 
megvető arckifejezéssel ült autó­
jában. A rendőrség közbelépett és 

sok embert letartóztatott. 
Ovációkkal az elnököt és a ven­
dégeket csak az Arch de 1 rionihe 
közelében fogadták, ahol meghí­
vott közönség foglalt helyet.

A köztársaság elnöke megelé­
gedését fejezte ki a hadügyminisz­
ternek a csapatok pompás maga­
tartása miatt. Primo de Rivcra és 
a szultán is nagy elismeréssel nyi­
latkoztak.

A rendőrség azonnal nagy csa­
pat rendőrt küldött a spanyol 
nagykövetség palotája elé és az 
odavezető uccákat jelzárták, ne­
hogy ott is tüntetésekre kerüljön 
a sor.
.......................... .

Férti, akit tizenkilenc éves 
j koráig leánynak tartottak

Arad, julius 14. Egyedülálló fur­
csa eset történt a napokban az 
aradmegyei Bokszeg községben. 
Giulan Irén Bokszegen született 
kürtösi nő azzal a furcsa kérelem­
mel fordult a bokszegi anyakönyvi 
hivatalhoz, hogy javítsák ki az 
anyakönyvben az adatait, mert o 
nem nő, hanm férfi. A bokszegi 
hatóságok nagyot néztek, a kérel­
met meghallották, annál is inkább, 
mert Giulan Irén eddig mindig női 
ruhában járt és általában mindenki 
nőttek ismerte.

A községi orvos megvizsgálta a 
nőt és azt konstatálta, hogy némi 
rendellenességektől eltekintve, 
Giulan Irén lényeg nem nő, hanem 
férfi. Kiderült, hogy 19 évvel ez­
előtt, amikor megszületett, a szü­
lésznő furcsa esettel állt szemben, 
mert nem volt biztos abban, hogy 
a gyermek mely nemhez tartozik 
és az ő tanácsára leánynak köny­
velték cl az újszülöttet, akinek az 
Irén nevet adták.

Giulan Irén 14 éves korában 
érezte először, hogy ő tulaidonké- 
pen nem leány és már akkor pa­
naszkodott, hogy rá nem is illik a 
szoknya s szívesebben viselne fiu- 
ruhát. A községi orvos akkor is 
megvizsgálta, de hivatalosan nem 
tudta konstatálni nemének meg­
változását és azt tanácsolta neki, 
hogy várjon még.

A napokban, tehát öt évvel a 
második vizsgálat után Giulan Irén 
bement Aradra, ahol dr. Citcu Va­
zul városi főorvos megvizsgálta Cs 
konstatálta, hogy Giulan Irén tel­
jesen kifejlődött férfi, hangja fér­
fias, bajusza nő, végtagjai is fér­
fiasak, csupán bizonyos rendelle­
nessége van, amit orvosi szaknyel - 
ven hipospadiasisnak neveznek. Ez
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az eset, bár ritkán fordul elő, 
mégis kétségtelenül bizonyossá 
teszi az illető férfinemét.

Az orvosi bizonyítvány megál­
lapította, hogy a szóbanforgó sze­
mély már születésétől kezdve férfi 
volt, férfiassága azonban csak 15 
éves korában kezdett kifejlődni. A , 
nőből lett férfi erfe kiejtett!} a J 
szoknyát és nadrágot húzott ma­
gára és az orvosi bizonyítványnak 
birtokában követelte az anyakönyvi

kijavítást, ami meg is történt. Ke- 
resztségben a Fulger nevet vette 
fel és ha orvosi műtétet végeznek 
rajta, leányságának az utolsó nyo­
mai is eltűnnek és megváltoztatha­
tatlanul és kétségbevonha tat lanti 1 
férfi lesz.

A furcsa ember eddig Mutiu 
Traján aradi prefektus kurticsi 
birtokán dolgozott és a prefektus 
most az újdonsült fiatalembernek a 
rendőrségnél szerez szolgai állást.

Magyarország™Franciaország 4:4
Bárány Ismét megnyerte a Grand Prlx-t — Karlovits 390 

centimétert ugrott rúddal
Paris, julius 14. A mai nemzeti 

ünnepen találkozott revansmérkö- 
zésre a magyar és francia váloga­
tott vizipóló csapat. A franciáknak 
csak félig sikerült kiköszörülniük a 
tavalyi 7:2 arányú vereséget: a 
mérkőzés 4:4 arányban eldöntet­
lenül végződött. Bárány ismét 
megnyerte a Grand Prix-t, mert 
nem volt, aki megszorítsa. Kiváló 
Karlovits 390 centiméteres rúdugró 
eredménye, ami nyolc centiméter­
rel jobb a magyar rikordnál; ért­
hetetlen Fluck veresége 100 méte­
ren. Részletes eredmények:

Tourellesi uszoda 
Vizipóló: Magyarország -Fran­

ciaország 4:4.
100 méters gyorsuszás Páris vá­

ros dijáért: 1. Bárány 1 p 4.2 mp.
2. Padou 1 p 8 mp. 3. Tissot 1 p 8 
mp.4. Borgwall (Svédország) 1 p 
9.4 mp. 5. Middleton 1 j 9.6 mp. 
4x50 méteres gyorsuszó staféta. 1. 
Franciaország 2 p 1 mp. 2. Kül­
földiek csapata 2 p 2 mp. Ebben a 
patban Bárány 2.6 mp-cs időt 
úszott.

Pershing stadion 
Rúdugrás: 1. Karlovits 390 cm. 

2. Boutccon 380 cm. Barbier 360 
cm.

110 m. gátfutás 1. Wcigthmann 
15.5 mp. 2. Burgherry (Angia.)

110 m. síkfutás 1. Tocard 11 mp. 
2. Degrelle, 3. Fluck 4. Mourlon. 

Súly dobás: 1. (Douhorr 1357 cm.
2. Paulo 1330 cm. 3. Hullivan 
(Amerika) 1280 cm. 4. Egri 1257 
cm.

1000 m. síkfutás: 1. Baráton 
(Franciaország) 2 p 27.2 mp. Ví- 
ágrekord. 2, Berger 2 p. 31 mp. 3. 
Morgan 4. Merkel (Németorszá.)

400 m. síkfutás: 1, Paulen (Hol­
landia) 49.6 mp. 2. Barsy 22.6 mp.
3. Keshwanszky (Lengyelország).
4. Keller.

200 m. síkfutásban 1. A. Mour­
lon 22.6 mu. 2. Degrelle. 3. Chcr- 
bonney. 4. Thoelli (Amerika.) 5. 
Vanderbcrgh (Hollandia.)

3000 m. síkfutás: 1. Rose 8 p. 
14.2 mp. 2. Norland. 3. Marschail.

Stafétafutás: Anglia. 2. Párisi
Egyetemi Club, 3. Holland—ma­
gyar vegyes staféta.

Magasugrás: 1. Menard 1 m. 83 
cm. 2. Van Guysol (Anglia) 1 m. 
80 cm. 3. Nigualap 1 m.75 cm.

Távolugrás: 1. Bigemann (Ame- 
7 m. 15 cm. Püspöky Tibor 6 m. 
90 cm. 3. Wilhelmo 6.66

Ellen-kiskáté a lagúnák városának 
rajongói számára

Velencei levél
Velencébe induló magyarokat 

sok tanáccsal látták el a lagunás 
várost megjárt tapasztaltabb uta­
zók. De ezzel a sok útmutatással 
úgy vagyunk, mint a modern tán­
cokkal, épp ellenkező ritmusban 
kell járni, mint ahogy a muzsika 
szól s a javasolt kiskáté szavai­
nak épp az ellentétét fogadjuk ct.

Amint az első sorban a szivünk­
re kötnek az, hogy a hajón érke­
zünk meg Fume felől. A gyorsvo­
nat Trieszten s a legfestőibb szép 
tájakon át nyolc óra alatt röpit 
Velencébe s közben az utolsó ál­
lomástól, Mestrétől a tengeren át 
hídon robog, ezzel szemben a hajó­
út 12 órát vesz igénybe. Újabban 
nappali járatokkal próbáljak fo­
kozni a hajótársaságok az utazási 
kedvet, mig a kiskáté azt tartja, 
hogy Velencébe a hajnalba befutó 
hajóval megérkezni felejthetetlen 
benyomás. Nos a nappali hajó este 
érkezik meg: akkor a napnyugta 
vörösre festi az eget a város fe­
lett, az egész kép a délibábra em­
lékeztető, gyönyörű látvány.

De mire a hajó eljut odáigl — 
A tenger Pola körül meglehetősen 
nyugtalan s e sorok írója ugyan­
azon hajó közönségét látta délelőtt 
s délután a legborzasztóbb, mert

lokalizálhatatlan kinok közt seny- 
vedni.

A hajó a parttól puskalövésnyire 
vet horgonyt. Mikor az ingadozó 
hajóról a még jobban himbálózó 
gondolába lépsz,

az életed megmentöjét látod 
az evezősben,

aki besegít a filigran járműbe. De­
hogy jut eszébe a kiskáté, mely 
szerint a gondolás zsarol s legalább 
a felét add csak meg annak, amit 
követel. S örömest megadod neki, 
mikor három-négy perc alatt a 
partra rak, amelytől* még messze 
van a szálló s valami lézengő lá­
zárom segit el oda.

Az, hogy mennyi pénzt szór ki 
az ember imigen, csak akkor jut 
tudatára, mikor először vált jegyet 
a városka gőzhajójára, a vaporet- 
lora. Mert az potom áron visz s 
persze alku nélkül, olcsón a nagy 
Canale Granden, a város főuccá- 
ján, messze távolságokra, teszem a 
pályaudvartól is a szállók köze­
lébe.

Aki vasúton érkezik, sokat 
megtakarít

s egyúttal rögtön végig hajózta! a 
Canale Grande csodás házsorain.

A Gondolások zsarolása mind -n-

esetre ott szerepel a velencei be­
nyomások közt. De ha szólsz róla 
valakinek, azt ajánlják, tégy pa­
naszt a városházán: vagyis téko- 
zold el az amugyís szűkre szabott 
idődet! A város idegenforgalmán 
ez nem ejt csorbát: azért minden­
kinek ott kisért álmában egy ve­
lencei utazás. S ezt sajnos, jól 
tudják a velecnceiek; ép azért

a szállók igen primitívek, a 
koszt legtöbb helyen gyenge, a 
vásárolt áruval pedig becsap­

ják az embert,
mert hiszen azért Velence, mégis 
csak Velence marad s ezrével jön­
nek majd az uj utasok.

Nem is ez okoz gondot azoknak, 
akik Velence idegenforgalmát irá­
nyítják, hanem az, hogy Velence 
már nem sokáig marad Velence 
A Szent Márk-temploma rohamo­
san sülyed, csodás mozaikpadló­
ján teknőszerü mélyedésbe torzül 
a remek minta. A hires téren is 
nagy eső után előtör a talajvíz.

Hosszú évtizedekről van szó 
egyelőre még, a gondtalan velencei 
keveset törődik a veszéllyel. Most 
még apraja-nagyja azon töri a 
fejét, hogy gytimölcsöztetheti az 
idegenek pénzét. Van, aki koldul, 
másik vezetőnek ajánlkozik, azaz 
helyesebben mondva, rádköti ma­
gát.

S bizony nem egyszer szükség 
van vezetőre. A tapasztallak kis­
kátéja ugyanis a gondolások zsa­
rolásának kikerülésével azt ajánlja 
hogy lehetőleg mindenüvé gyalog 
menjünk. Csakhogy a 30—40 lé­
pésre következő, magas hidakon 
hamarosan kifáradni, a szűk uccá- 
kon, amelyek közt a soproni Uj 
uca egyenesen sugárútnak számit,

, egy-kettőre el lehet tévedni. Nincs 
olyan zsebtérkép, amelyre a pár lé­
pésnyi sikátorok neve ráférjen. Fo­
kozza a zavart, hogy

a házakat nem uccánként szá­
mozzák, hanem egytől kezdve. 
Csupán a templomok szerint le­

het eligazodni; azokat feltüntetik 
a térképek s azonkívül a körzetük­
ben róluk neveznek cl minden 
szögletet, hidat, csatornát, slb., úgy 
hogy az ember körülbelül látja, 
hogy a térkép milyen pontján kó­
vályog. De azután jön, egy újabb, 
háromszorosan megtört sikátor s 
megint elvesztjük az útirányt... 

Velencében sokkal hamarabb 
kifárad az ember, mint bár­

mely más városban.
S bizony az éjszakai nyugalma 
sincs bizositva. Az olasz hangosan 
beszél, a sziik uccában dörgéssé 

j varázsolódik a csendesebb szó is, 
azután a magas emeletekről nem 
szaladgálnak le a háziasszonyok, 
megvárják mig a halárus, az új­
ságárus, a zöldséges pokoli üvöl­
téssel nem jelentkezik az ucca ele­
jén, akkor

leeresztenek egy kosarat hova 
a nem épen diszkrét módon 
megrendelt mennyiség bele­

kerül,
felhuzatik ,s néha becsmérlő kife­
jezések keretében az eladó fejéhez 
vágatik.

Ez a zaj nem ül el a nap le­
szálltával, sőt fokozódik. A sok 
naplopó, aki a hidak párkányán 
szunyókál, vagy a falat támasztja, 
este megelevenedik; a r\|apközben 
szerzett néhány fillérjét az oszté- 
riába viszi s egy marék csiga, meg 
néhány pohár padovai bor mellett 
végigüvölti az éjszakát. Hogy az 

j orditás szövege a napi politika-c, 
vagy valami óla»* népdal, neked

mindegy lehet, mert aludni nem 
tudsz tőle. Azután nyávognak a 
macskák (a sok patkány miatt, 
melyből rengeteg van), a mandolin 
cincog, a gondolások kurjongat­
nak a lagúnákban, nehogy össze­
ütközés történjék, nevetés, hangok, 

egy-egy kedélyes revolverdör­
renés

(nincs fegyverviselési engedély 
már) s éjfélkor rádupláznak a ha­
rangok, melyeket valami diadal 
emlékére konditanak meg (bizony 
alkalmasabb időben lehetett volna 
megvívni azt a diadalt), nem szá­
mítva, hogy negyedóránként vagy 
50 toronyból szakad rád az óra­
ütés.

S pirkadatkor, mire csendesedik 
a zaj, megállapítod, hogy ha régi, 
Velence látnivaló álmodat teljesí­
ted, cserébe oda kell adni érte 
— földi álmodat.

Cs. E.
•»»Ilii»*;?' «

Ha megpukkad
a barátom, akkor se kérdezem meg, 
hogy ki telefonált. Nem én. Hadd 
ölje a méreg.

A barátom tudniillik diszkrét fiú 
és ezelőtt öt perccel a telefonhoz 
hívták. Nem vagyok kiváncsi ter­
mészetű, de véletlenül tudom, hogy 
ilyenkor tiznegy és tizenkettő kö­
zött a Schwarz szokott neki tele­
fonálni, azért az ötszázezer kato­
náért. Már hónapok óta minden 
délelőtt tizenegy és tizenkettő kö­
zött telefonál. Én nem állítom, 
hogy most is a Schwarz telefonált, 
de nincs kizárva.

A barátom visszajött a telel ón­
tól és most diszkréten mosolyog. 
Tesz-vesz az írógép körül, lázasan 
kutat a zsebében és várja, hogy 
megszólítsam.

— No, mi az? Nő? — ezt várja 
a barátom. Hogy aztán ő erre még 
diszkrétebben mosolyogjon és fel­
húzza a vállát.

— A, dehogy, mit képzelsz. A 
izé, e a „, hogy is hívják mintha 
hirtelen nem tudna valami elfogad­
hatót füllenteni; a kedves.

És én mondjam neki:
— Ugyan öregem, neked bevall­

hatod... Nagy kujon vagy te... — és 
fenyegessem meg az ujjammal.

És erre ő:
— De kérlek... hehehe... És kü­

lönben is, mi közöd hozzá... mit 
szólsz mindig bele.

Aztán várja, hogy tovább húz­
zam, amig kezdi diszkréten elárul­
ni.

I — De kedves a drága. — Vagy 
— de drága a kedves.

És én mondjam:
— Na hallod, ez mégsem lehet 

a Schwarz.
Aztán felháborodik:
— Ugyan, kérlek, most komo­

lyan mondom, beleszólsz az em­
bernek a legbensőbb magánügyeibe

Aztán édesdeden elmosolyodik, 
hogy hát ő azért nem haragszik, 
de igazán nem szeretné, ha ki tudja 
mit gondolnék és diszkréten be­
mondja, hogy tényleg a nő vo • 
a nevét nem árulhatja el. Micine 
hívják és szőke, az apjának expor 
import irodája van a lőtéren■ 
vezetékneve hóval kezdődik '■ 
escéhán végződik, közbül van eg 
i meg egy r, magyarul szarvast U 
lent, de ne törd a fejed raí*a 6 
kiiönben is, a nevét nem árulhatom
el.

De én egesz egyszerűen 
kérdezem Tcgven-vegyen az ,r
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gép körül és kutosson a zsebébe. 
Mosolyogjon diszkréien. Olyan 
kedves profilja van, amikor diszk­
réten mosoyolg. És ha megunja, 
hagyja abba.

üe én nem kérdezem. Pukkad­
jon meg.

— Scsztína Jenő kamarai elnök
ünneplése. Jenő napján a kamara 
elnökét clhalmozták jókívánsá­
gokkal. Kedves meglepetést 
szerzett a kamara elnökének a 
Kereskedő Ifjak Dalköre, amely 
Jenő napján este, szerenádot 
adott a kamara elnökének tiszte­
letére. Az ünnepeltet nagyon 
meghatotta a kedves figyelem cs 
feleségével együtt magyaros ven­
dégszeretettel mondott köszöne­
tét a Kereskedő Ifjak Dalköré­
nek fáradozásáért.

— Uj tanár a zsidó reálgimná­
ziumban. A zsidó reálgimnázium­
ban az 1926—7. iskolai évben 
megnyílik a VI. osztály és ez 
szükségessé tette a tanári kar 
kiegészítését. A reálgimnázium 
felügyelőbizottsága az tijonrijan 
szervezett francia-magyar nyelvig 
tanszékre dr. Vág Sándor volt 
állatni reáliskolai tanárt válasz­
totta nieg. Dr. Vág Sándor nem is­
meretlen Debrecenben, 5 évet töl­
tött az állami reáliskolában és ez 
idő alatt tanári működésével, de 
főkép szabadiskolai és más kul­
turális és társadalmi munkásságá­
val jó nevet szerzett magának. 
Most 10 év múlva visszatér Deb­
recenbe az uj zsidó reálgimnázi­
umba, ahová hozza a régi értékeit 
és azóta szerzett hasznos tapasz­
talatait, melyekkel bizonyára nye­
resége lesz a maga intézetének 
nemcsak az intézet falain belül, 
hanem azokon kívül is.

— A Debreceni Iparoskor július 
18-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az Ipartestület dísztermében 
tartja évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelenüés 
a Kör 1925. évi működéséről. 2. 
A Kör 1925. évi zárszámadásai­
nak beterjesztése, a számvizsgá­
lók jelentése; határozathozatal a 
zárszámadás felett. 3. Az 1926. 
évi költségelőirányzat megállapí­
tása. 4. Tisztujitás. 5. Alapszabály 
módosítás. 6. Esetleges indítvá­
nyok. A közgyűlésen csak azok 
a tagok vehetnek részt, akik tag­
sági igazolványaikat belépéskor 
fel tudják mutatni. Akik esetleg 
igazolványukat nem kapták volna 
meg, azt a kör eljárójánál: Mayor 
berencnál (Sunonffy-u le, I. eme­
let) a közgyűlés napja előtt bár­
mikor átvehetik.

— A DKASE népünnepélye, A 
DKASE nagy népünnepélyét 18-án 
d. u. 2 órai kezdettel tartja a 
Nagyerdőn a polgári lövölde mel­
letti szabadtéren. A nyílt szín­
padon fővárosi és debreceni mű­
vészek felváltva szórakoztatják a 
közönséget s állandóan a MÁV 
és katonazenekarok működnek.
^ reggelig tartó lánc a nagyerdei 
Vigadóban kabaréval egybekötve 
lesz. A szépségverseny első dija 
egy női aranyóra, a második dij 
egy női pecsétgyűrű, kész pózna­
mászás, kacsavadászat, karikado­
bás, borhalászat, jós-sátor, céllö­
völde, tombolasátor, konfetti és 
szerpentincsata, éjjel nagy itíizfi- 
játék, zsákbafutás, lepényevés, 
amely a közönség figyelmét állan­
dóan leköti. A múltkor megváltott 
jegyek érvényesek. Kivonulás fél 
2-kor a Piac u. 9. sz. alól a MÁV 
uvózenekara és a debreceni ke­

reskedők cserkészcsapata mellett, 
belépőjegy ára 5000 korona.

Politikai gyilkosság Lodzban.
Varsóból jelentik: A lodzi kom- 
munistapárt halálos Ítéletet mon­
dott ki Varkovszky rendőrügynök 
ellen, akinek az volt a bűne, hogy 
átpártolt előbb a szociáIdomokra- 
lákhoz, majd a rendőrség szolgá­
latába lépett és a párt titkos dol­
gairól állandóan referált a rendőr­
ségnek és a lengyel belügymi­
nisztériumnak. A napokban 
a kommunista párt halá­
los Ítéletét kézbesítették neki. 
Varkovszky tudta, hogy a kom­
munisták ezzel nem ijesztgetik, 
hanem, hogy az Ítéletet bizonyára 
végre is fogják hajtani. Ezért el­
határozta, hogy Lodz városát el­
hagyja. A vasút felé vezető utón 
azonban egy fiatal kommunista 
elébe állott és három revolverlö­
véssel leterhelte.

— A járókelők szemeláttára 
lett öngyilkos egy nagyvárad* 
könyvkötősegéd. Hétfőn éjszaka 
izgalmas jelenetnek voltak szem­
tanúi a nagyváradi katonai élel­
miszerraktár előtt sétálók. Egy 
fiatalember különös mozdulatokat 
lelt a kezével, eleinte csak moz­
gatta a kezét, később pedig úgy 
csinált, mintha borotválkozna* 
Hirtelen kést rántott elő és ordí­
tani kezdett: — El akarom vágni 
a torkomat, de sajnos, nem elég 
éles a bicska! Mindenki meg volt 
győződve, hogy részeg emberről 
van szó. A fiatalember azonban 
hirtelen a járókelők szemeláttára 
a mellébe döfte a kést, amely 
markolatig hatolt be a testébe. 
Eszméletlen állapotban szállítot­
ták a közkórházba, ahol megál­
lapították, hogy Tischer Károly 
21 éves könyvkötősegéd, öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

— Hazament a falujába meg­
halni egy szerelmes őrvezető. 
Nyíregyházáról írják nekünk: 
Zámbó János őrvezető, akit a nyír­
egyházai negyedik huszárezred 
negyedik századában szolgált, az 
elmúlt héten váratlanul szüleihez 
utazott Ujfehértóra. Nagyon rossz­
kedvű volt, a szülei faggatták is 
emiatt, de Zámbó csak annyit 
mondott: Van egy kis bajom, de 
az nem fontos. A szülőket meg­
nyugtatta a válasz s ebéd után 
kimentek a mezőre dolgozni. Fiu­
kat egyedül hagyták a házban. 
Mire aztán az öregek visszajöttek 
a mezőről, már csak a fiuk ki­
hűlt tetemét találták. Zámbó őr- 
vezető a mestergerendára fel­
akasztotta magát. Valószínűnek 
tartják, hogy Zámbó János tettét 
szerelmi bánatában követte el. A 
szerencsétlen fiatalembert nagy 
részvét mellett temették el.

—- Egy évre felfüggesztik a VÁC ' 
működési jogát. Budapestről je­
lentik: Kedden délután 6 órától éj­
fél után 2 óráig tárgyalta a MLSz 
felebbezési tanácsa az UTE —VÁC 
mérkőzés vesztegetésének ügyét. 
Félhárom órakor hirdette ki Ma- 
laky János elnök az ítéletet, amely 
megváltoztatta az I. fokú fórum 
határozatait. Az ítélet Csángó 
Jenő (VÁC) és Deutsch Árpád 
örökre szóló kitiltását jóváhagyta 
és igy az jogerőre emclckcdctt. 
Az ítélet utolsó pontja szólt a 

VAC-ról. A fegyelmi tanács -— 
mint emlékezetes — úgy találta, 
hogy a VÁC nem felelős tagjainak 
vesztegetéseiért. Ezzel szemben a 
felebbezési tanács megállapította a 
Vivő és Atlétikai Club bűnösségét 
és úgy határozott, hogy az orszá­
gos tanácsnak, a VÁC működési 
jogának egy évre való felfüggesz­
tését javasolja.

— Éjszakai betörőfogás — fel­
süléssel. Szerda éjszaka egy óra­
kor a rendőrség központi ügye­
letének telefonon jelentették,
hogy a Vígkedvű Mihály ucca 11. 
számú ház udvarán gyanús ide­
genek járnak, akiknek valószí­
nűleg gyanús szándékai vannak. 
A telefonértesítés után az ügye­
letes rendőrtisztviselő egy rend­
őrt és egy detektívet küldött ki a 
helyszínére, mivel az értesí­
tés úgy szólt, hogy a gyanús ide­
genek még mindég az udvaron
tartózkodnak és elfoghatok, ha 
idejében kiérkeznek a rendőrség 
emberei. A detektív rövid idő 
múlva visszatért és jelentette, 
hogy szó sincs gyanús emeberek- 
ről, ugyanis a késő éjszaka érke­
zett meg vidékről a házban lakó 
Toroczkay Osvald festőművész
apósa és mivel a ház többi lakói 
nem tudtak megérkezéséről, azt 
gondolták, hogy betörök járnak 
a ház udvarán a késő éjszakai 
órákban.

— KAOSz összejövetel, A ke­
reskedelmi alkalmazottak és ve­
lük társadalmilag egy színvonalon 
álló debreceni fiatalság számára 
olcsó, szolid, kellemes szórakozó 
hely létesítése volt egyik célja a 
KAOSz vezetőségének akkor, 
amidőn nagy áldozatok árán 
olyan helyiséget vett bérbe, hol 
egy újonnan parkettázott, festett 
szép, tágas táncterem felett ren­
delkezik. A tánctermet a vezető­
ség teljesen díjtalanul bocsátja 
minden szombat este a debreceni 
fiatalság rendelkezésére és belépő 
dij nélkül tart ott társas összejö­
veteleket, hogy igy adjon módot 
azoknak is, kik nem rendelkez­
nek nagy anyagi előnyökkel, hogy 
minden héten eltűnhessenek egy 
kellemes vig-estét. Reméli a 
KAOSz vezetősége, hogy öröm­
mel üdvözli ezen szép akcióját 
Debrecen fiatalsága és nagy szám­
ban fog megjelenni a minden 
szombat este tartandó társas ösz- 
szejöveteleken.

— A szigorú mama gyermekei.
Manchesterből Írják, hogy ott 
most ünnepelte születésének szá­
zadik évfordulóját Oliver Emma 
asszony, a város leggazdagabb 
nyomda tulajdonosnő je. Az asz- 
szonyság maga vezeti a vállalatát 
s még most is mindig állandóan 
uj terveken töri a fejét. De nem­
csak az üzleti életben jár a maga 
lábán. Otthon a házában is rendet 
tart. Két fia van, az egyik hetven- 
kétéves, a másik hetven. Mind a 
kettő agglegény maradt, csak az­
ért, hogy „ne kelljen az édesma­
mát magára hagyni". Én bizony 
kordában tartom a gyermekeimet 
—mondotta a matróna — és nem 
tűröm, hogy kirúgjanak a hámból. 
Noha sok dolgom van — beszélte 
Oliverné, — annyi időt mégis sza­
kitok magamnak, hogy én készí­
tem cl a „gyerekek" reggelijét 
Reggeli után ügyelek arra, hogy 
pontosan menjenek a hivatalba. 
Zsebbpénzt mindennap adok ne­
kik s erről este beszámolni köte­
lesek. Nem tűröm, hogy pazarol­
janak vagy hogy felesleges dolgok­
ra költsék a pénzt. Amikor meg­
jegyezték előtte, hogy a gyerekek 
tulajdonképen öreg emberek s 
igy a maguk feje után is járhatná­
nak, Oliverné felháborodva tilta­
kozott a feltevés ellen. Hogy le­
het ilyet gondolni — kiáltotta, — 
ha szabadjára engedném őket, ak­
kor nem érdemelném meg az 
anya nevet. A gyerekek mindig 
gyerekek maradnak s vigyázni 
kell rájuk.

— A 16-os villamos balesete.
Szerdán este 8 órakor a Nagytem­
plom előtt a 16-os számú villa­
mos kocsi motorja elromlott. Az 
utasok kiszálltak a kocsiból, 
melynek motorját néhány perc 
alatt kijavították ^és a vezető 
utas nélkül megindította a kocsit. 
A hibás motor miatt a kocsi tete­
jén elhelyezett vezeték kigyulladt 
és hatalmas szikrázással égni kez­
dett. A kocsi vezetője felmászott 
az égő vezetékhez és elejét vette 
a tűznek, mielőtt nagyobb baj lett 
volna.

— A cipész szakosztály e hó
16-án, péntek este 7 órakor az 
ipartestületben szakosztályi ülést 
tart, melyre a tagok teljes számú 
és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége. Az 
ülés tárgyai: versenytárgyalási 
hirdetmény ismertetése és a kiál­
lítás 2 zsűritagjának ímegválasz- 
tása.

— Féláru utazás Budapestre julius 
31-ig. Utazási igazolványok kaphatók 
a Máv. II. Menetjegyirodában, Piac 
ucca 56. Telefon 12—03.

Ksjazínbarack étkezésre és befő­
zéshez nagyon olcsón kapható Tóth­
inál, Piac ucca 7., kapu alatt. Címre 
kérem nagyon ügyelni. Viszontela­
dóknak is.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegót és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napiürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Föd- 
rász- és manikürterem.

Máv. II. Menet jegyiroda, Piac 
ucca 56. Telefon 12-03., az összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatja, tour és retour. — Útleveleket 
(jugoszlávot is) vizumoztat.

Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Menetrendváltozások. Közli a 
jul. 1-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengödijszabást stb. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

SZÍNHÁZ
MozKÓszInházak:

Szerda, csütörtök. Juius 14., 15.
URÁNIA: Csak felnőtteknek — 16 

éven aluliak kizárva! Két sláger egy 
előadásban. 1. Főhadnagy ur a felesé­
gem, vígjáték 8 felvonásban. A fősze­
repben Harry Liedtke. Az egész me­
se belefér az ember félmarkába, de 
ezt aztán úgy megcsiklandozíatja, 
hogy az egész lelke nevet bele. 11. 
A Sing-Sing (egyház rabja, dráma 6 
felvonásban, a főszerepben Lon Cha­
ney. Ki ne ismerné ennek, a talán 
legjobb jcllcmszinésznck alakításait, 
aki ebben a darabban természetes 
megjelenésével nyújt ismét egy mű­
vészi alakítást. Az előadások a film 
hosszára való tekintettel pontosan 
kezdődnek.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek 
— 16 éven aluliak kizárásával! Két 
sláger egy előadásban: I. örök tűz — 
örök harc, Rex Ingram mester rende-

1
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zése, a főszerepben Alice Terry. Egy 
szegény, de becsületes fiú küzdelme 
egy gazdag leányért, akinek apja el­
lenséges indulattal veszi a fiú köze- 
ldeését leányához. Rcx Ingram mes­
teri rendezése és Alice Terry művé­
szi játéka. 11. Grandguignol! A vörös 
éjszaka, fantázia 6 felvonásban Ez a 
francia filmgyártás remeke, amely 
elénk tárja, hogy viharos, sötét éj­
szaka a legtermészetesebb s legártat­
lanabb dolog is milyen vészes szín­
ben tűnhet fel az ember előtt, mig 
a melegítő, fényt terjesztő napsuga­
rak hatása alatt ezek a rémlátások 
hogyan tűnnek cl azonnal. Ez a 
téma igen ügyesen van beleszőve 
egy nászutas pár egyetlen egy éjsza­
kájába.

Jönnek: Péntektől: Tom Mixel A 
mexikói párbaj és Harry Pielleel A 
halálhid.

„METEORBAN" csütörtökön „Ro- 
mola". Világattrakció! 2 és fél órás 
műsorok! Lilian Gish és Dorothy 
Gish-el a főszerepben. Előadások fél 
7 és 9 órakor.
tau&BKBwmvim

SPORT
Felhívás. Felkérem Leitner 

Barna, Tessler József, Hadházi 
Géza, Bajkai János, Urbanovics 
Lajos, Weisz László, Frenkel Jó­
zsef, Friedmann József, Batáry 
Imre, Sajó Imre, Barta Pál és 
Veiszhausz Imre urakat, hogy 
csütörtök délután fél 5 órakor a 
DTE pályán okvetlen jelenjenek 
meg a vasárnap szereplő 10x100 
m staféta összeállítása végett. Elő­
adó.

A kerületi atlétikai bajnoki ver­
seny iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik, a bajnokság keretében be­
mutatkoznak a Kassán és Sátor­
aljaújhelyen kiválóan szerepelt 
debreceni atléták is. A nevezések 
népes mezőnyöket gyűjtenek “ 
starthoz s minden versenyszám­
ban jó eredmények és erős küz­
delmek várhatók.

A DEAC atlétikai versenye a 
kerületi bajnoki versennyel egy 
időben kerül eldöntésre és nagy 
érdeklődésre tart számot. Nagy­
ban emeli a verseny értékét a 
D. MOVE által alapított és a 
MOVE feloszlása által a MASZ 
keleti kerület birtokába átment 
ezüstserlegért folyó küzdelem. A 
vándordíjai eddig kétszer egymás­
után védi a DEAC, 1919 és 1920- 
ban, kétszer egymásután a DTE, 
1921 és 1922-ben, kétszer egymás­
után a DGÁSE, 1923 és 1924-ben, 
1925-ben pedig a Magyaróvár! 
Gazdasági Akadémia AC nyerte 
meg. A versenyre minden való­
színűség szerint eljön, hogy meg­
védje a vándordíját, a MOGAAC 
is, ami érdekes eseménye lesz a 
DEAC versenyének. A verseny 
többi száma a keleti kerület atlé­
táit gyűjti a starthoz, akik mellett 
néhány fővárosi atléta startját 
várja a rendező egyesület. A ver­
seny vasárnap délután 4 órakor 
kezdődik a DTE nagyerdei sport­
telepén.

Tisztujitás a DTE futballszak­
osztályában. A DTE futballszak­
osztálya csütörtök este 8 órakor 
tartja tisztújító szakosztályi ülé­
sét a Gambrinus különtermében, 
amelyre minden DTE tagot, aki 
részt akar venni a futballszakosz­
tály újjászervezésében, meghív a 
vezetőség.

Drágul az újbúza
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése: 76-os liszavidéki búza
422.5— 425, felsőtiszai 420—422.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 415—417.5, 77-cs tiszai
427.5— 430, felső iszai 425—427.5, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 420—427.5, 78-as tiszai 
430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, 
pcstvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 422.5—425, 79-es tiszai
432.5— 435, felsőtiszai 430—432.5, 
pcstvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 425—427.5, pestvidéki 
rozs262.5—265, egyéb 260—262.5, 
elsőrendű takarmányárpa 245— 
250, másodrendű 230—240, első­
rendű zab 300—310, másodrendű 
290—300, tengeri 247.5—250, rep­
ce 530—550, korpa 167.5—170 
ezer korona métermázsánként 
Bulapesten.

Szilárd a határídőspíac
A határidőpiacon előfordult ár­

folyamok a következők: Magyar 
búza szeptemberre 372.5, zárlat 
373—374, magyar búza októberre 
373—377, zárlat 373—374, magyar 
rozs októberre 266—268, zárlat 
266—265.

Valutaárfolyamok: Angol font 
347130—349130, belga frank 1675 

■—1735, cseh korona 2125—2123, 
dán korona 18910—18980, dinár 
1255.25—1265.25, dollár 71325— 
71625, francia frank 1855—1915, 
hollandi forint 28635—28785, len­
gyel zloty 7600—7900, lei 330— 
342, leva 513—519, lira 2520—2580 
német márka 16992—17042, osz­
trák schilling 10095—10135, nor­
vég korona 15635—15685, svájci 
frank 13834—13884, svéd korona 
19125—19185.

A debreceniek ( 
találkozóhelye i

Budapest legelsörendü, mo- \ 
dern családi szállója az *

István Király t 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás, modern be- \ 
rendezés, központi fűtés, # 
melegvlzszolgéltatás, lift.I melegvlzszolgáltatú», lift. \

I A Nyugati pályaudvar közelében, J

Delejgyujtót, Feszmérőt 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

1055/926.

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1926 julius 16. napján 

d. e, fél 12 órakor Nagyiétán, Árpád 
tér 629. sz. alatt 19.500,600 koronára 
becsült ingóságot, u. m. zongora, 
Wertheim-szekrény és szoba bútorok,

Debrecen, 1926 junius 18.

Lőrinci Endre 
kir. bir. végrehajtó.

A Nagyerdei Vigadóban
minden nap délután 4 órai kezdettel MAGYARY IMRE 

és FIAI hangversenyeznek.
Kmu»«ur"** szomba,on este 8 órai kezdettel 
KATONAZENE Nfith Antal tőkarmester vezetése mellett.

MEGHÍVÓ
a Debreceni Közraktár és Kereske­
delmi Részvénytársaság 1926. évi ju­
lius hó 24. napján déli 1 órakor Deb­
recenben, a társaság helyiségében 
Iliid u. 16. sz.) tartandó XXXIX. ren­
des közgyűlésére. Napirend: 1. Az 
1925—Í926. üzletévre vonatkozó igaz­
gatósági és f elügyelő-bizottsági je­
lentés, zárszámadások bemutatása, a 
nyereség hovaforditása és a felment­
vény megadása iránti határozathoza­
tal. 2. AÍapszabálymódositás. 3. Igaz­
gatósági tagok választása. 4, Fel­
ügyelő-bizottsági tagok választása. 5. 
Felügyelő-bizottsági tagok díjazásá­
nak megállapítása. 6. Igazgatóság ja­
vaslata a társaság részére hitel igény­
bevétele, ezzel kapcsolatban határo­
zathozatal a társaság ingatlanainak a 
megterhelése iránt. Debrecen, 1926 
julius 14. Az Igazgatóság. Figyelmez­
tetés: A közgyűlésen szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakorolhatja, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt az alapszabályok 14. 
§-a értelmében a közgyűlés tartamá­
ra azt legalább 3 nappal megelőzően 
Debrecenben a társaság pénztáránál, 
vagy a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár íöintézeténél (Buda­
pest, Deák Ferenc u. 7.), vagy a Ma­
gyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni fiókjánál letétbe 
helyezte.

Megjelent! Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötete.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

I Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

toa
Hirdetmény.

A vb. Brunner Gyula csődválaszt­
mánya elhatározta, hogy a csődleltár­
ban felvett s a kiárusítás folyamán 
el nem adott kb. 8,000,000 kor. becs- 
értékű árut, kb. 1,000,000 kor. becs- 
értékű üzleti felszerelési tárgyakat és 
kb. 5,000,000 koronát kitevő követe­
lést zártajánlati verseny utján érté­
kesíti.

Felhívom ennélfogva venni szándé­
kozókat, hogy zárt ajánlatukat 1926. 
évi julius hó 17-ig bezárólag irodám­
ban nyújtsák be.

A csődválasztmány a követelések 
fennállásáért és behajthatóságáért 
szavatosságot nem vállal. A megvett 
ingóságok a helyszínéről azonnal el- 
száilííandók. A forgalmi adó a vevőt 
terheli.

Az ingóságok és követelések lel­
tára naponként déli 12 és 1 óra kö­
zött az üzlethelyiségben (Piac u. 27.) 
megtekinthetők.

Dr. Bárdos Jakab
csődtömeggondnok.

Debrecen, Piac-utca 79.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI íóle

Talizmán sósbomesz
a legbiztosabb hatású, logarösabb és 

legolcsóbb egészságápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
Próbaüveg 13,500. Közápíiveg 38,000 

Nagyüveg 75,000 korona.

EGY JÓ 
GRAMOFON!

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁG!, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ELVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI.
SBm.WSmWitifSSiSaBíKKii MBtoWKS»»

í

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj ügyuédi momtaímm/ol

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

8Ä-I
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Mindenütt kapható. - Kérje mindenütt.

festékek
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern feslékOzletében

Piac-u. 10., a Bikával szambán.

,ieui «6/KU4,

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

'«Ml

Üzletmegnyitási 
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, poícellán-, épületüveges és képkeretező szaküzlete 
Kossuth utca 4. alattié hét folyamán megnyílik.

'«^«awDiieesiiep.»®Kstams^^

Jmes&t ©szekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban_ ------------ - Ul UUI

SCHON SÁNDOR
DEBRIEC2liki DiAr.u*«. „ -

tezlyO-, 161«z 8 r- és 
I r f o»I iiöizurléríbii

A * 6s íonaturíit szósz állandóan 
5í0 kapható Polliknál, Miklós-

utca 13. Debrecen.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja I 

Az életből az életnek írva 1 
Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dri Forel Ágoston
orvos*u(Iomány, jogtudomány és 

0 csészét doktora, egyetemi tanár, a 
zunehi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A xilágháboru tapasztalatai alapján 
o\itett 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr" Fiilöp Zsigmond.

Ara 250,000. - kor.
Nemet nyelven eddig 200.000 példány 

°«yott el I Megjelent a világ vala­
mennyi kulturnyelvén 1

ré*«I,iaTl 50>°00 koronás 
r6Mletfizetésre is kapható.

Kapható:

női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszUkséglatét 

Jutányos árban elké ziti. 
Előnyős fizet ősi feltételek.

ISchiffer Józsefi
üveg-, csiszolda- és tükör I 

gyártási telepe I

Csapa-uica 19. J
Megjelent a

Kis Brehm

egy kötetben.
Átdolgozta íRAPAICS raymuno.
A szerző arcképével, 10 színes 
mümelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
Bolti ára egész vászonkötésben
60 Pengő = 750,000.— K.

Kapható

_ "“y"11 itaaaaBBiigaaaiNSHBSBW^i

ÄPRO HIRDETÉSEK
- ——n,virr,p i ~ - hm

níiíPuefl kozlés d*ja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
20U korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak — Állást 
y?uy ío!llalkozast keresőknek félárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor
kedés°píac tícca 24 sSr ^ Aczél Heilrik könyvkeres- 
Kettes Piac ucca 24., SzoUosi-trahk Hatvan ucca 1., Bárdos kónvv-
^keHdé.s Hatvan ucca 15., Grünné-traíik Hatvan ucca 35., Meskóné-
tralik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. hercee

Bajos István Széchenyi ucca 50. °

I VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma 

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

ANYA FAJNYÖLA1 tenyésztésre 
veszek. Cimet a kiadóba kérem Ie- 

_ *dni- 307
GAZDASÁGI felszereléseket keresek 

megvételre. Deák Feffcnc ucca 22. 
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
venciós kocsist tanyára. 236

W E1 S5„ J tRENCZ asztalosme~síe7
Fürdo-utca 4. Bejárat közvetlen a MagitfűrdB után

f™, elsorendO mjibutorolcat, egyszerű bútorokat, Irodal- 
es Ojletberendezeseket, épület-asztalos munkákat.

Dobsínek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakatta

SESZTINA LAJOS j
va.nagykeroskedós 1

RISKÓ BÉLA S

I * I EUDäS I * I
NYÍL ucca 127. számú ház eladó há­

rom szoba, konyhával, betegség 
miatt. 297

PADLÓOLAJ, szagtalan, minden 
mennyiségben legolcsóbban Alföldi

___ kereskedelminél, Piac 60. 299
JÓKARBAN levő használt ajtók, ab- 

lakok eladók. Hajó ucca 6. sz. 292
ALIG használt konyha- és nappali 

bútor elköltözés miatt jutányosán 
eladó. Érdeklődni délelőtti órákban 
13-47 telefonon. 280

NŐI vászoncipö minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

LEGOLCSÓBB butorraktár saját ké­
szítményt! bútorokban Kossuth uc-

_ca 5., Bálintnál. 302
MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 

az udvarban keresse. Egyháztér 4.
_Telefon 13—33. 4729
KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 

ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630
FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­

séget, hogy mielőtt festék-, lakk- 
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Wcisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

4921
ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 

arban két évi jótállással vállalok. 
__Makai, Hatvan u. 33. 4639
CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 

épületmázolást jutányosán vállal ifj! 
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

RETTENETES szakara! hőség! Fris­
sítse lel magát ,,Üditö kölni víz­
zel". Parfumforrás, Hatvan u. 11.

4269

1 Ai i-ANVARRODÁMBAN készülnek 
a legmodernebb paplanok, pehellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san és jutányosán készülnek. Kész 
aruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Dcb- 
reczeni Lajos paplanvarroda, Kos- 
suth ucca 11, Üzlet Sas ucca 4. 239

SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó. 
Ugyanott egy pincehelyiség kiadó, 
Széchenyi ucca 23 230

A HORTOBÁGY Műmalom RT. Bö­
szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jóminő- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul állandóan kap. 
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál- 
litunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is 
Mándokinál, Arany János ucca 13.

________________________ 199

MINDENFÉLE asztalos munkákat 
legolcsóbb árban vállalok. Loránt- 
tfy ucca 6. 3^3

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14.________ _______ 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula,

__Hatvan u. 11. 3971)
CSAK 800 ezer korona havi koszt 

Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona._______ ,q!

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali it 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1.__
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 
ron 3783

H»9ecfus és Sándor rt, Hegedűs és Sándor rt.
kÖnvvlf«,»..!. 1. ..kereskedésében, főposta mellett

T*lefon 54.
könyvkereskedésében, föposta mellett

Telefon 54.

KÓSER svájci emmentháli sajt, lip­
tói túró, főző- és teavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és csemegeüzletben, Piac 
ucca 58. 203

CEMEN f LAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyáriban Debrecen, Hat- 
gytirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
v*n u. 7.__________________  4453

JÓKARBAN levő szabógép eladó. — 
Szedlák, Tócóskert, Margit u. 7. 223

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény-________ ____ 4776

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42- 4335

BU J OR VÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

__ __________ 4934
STRANDOLŐK figyelmébe I Nap- 

kurához „Néger“ napbamitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 57

BÉKEBELI cérnák, maradék karto- , 
nők, csipkék, hímzések, harisnyák, , 
zsebkendők, munkásingek legolcsób- ■ 
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca j 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Szjnházi átjáró. 4390

GÉPAZSLIR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

RETTENETES szaharai hőség! Fris­
sítse fel magát „Üdítő kölni víz­
zel". Parfumforrás, Hatvan u. 11.

____________ ________ _____________ 4269
ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 

Kész hencserek, díványok kapha-
t6K____________________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél 

_ Simonffy u. 19. 3773
TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. ___________  _____________ 3849

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállaíok. Ko- 
vács. Eötvös ucca 37. 4924

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme­
ős téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csípkeház, Kossuth ucca 4.

4289
DIVATOS női, férfi és gyermekharis­

nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

TAKARÉK 1 ÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

/
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 julius 15,

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. sz. Telefon 965.

_________ 244
LEGJOBB fali téglát elsó debreceni

téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101

4854

OIOFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fürdő_utánh_______________ ________

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos
Arany János^ 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

_____ ____ ____4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 

összes gyártmányai állandóan rak­
ta ron Weisz festékkereskedőnél, 
Hatvan u. 8.___________________ 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. — 

_______________________ 4996
HASZNÁLT ruhanemüek jókarban, 

továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrác-ágybetét, gyermekkocsi 
nagyon olcsón eladók. Weinbcrger- 
nél, Piac u. 6L_________________ 254

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndósnél vehet 
Piac u. 44 Ilon

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, cndlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház. 4658

WACH A RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3__________________________ 845

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
evárnál. Fürdő u. 2. 775.3

RÖFÖS- és divatáru kereskedősegéd 
azonnali belépésre felvétetik Gye- 
nes Jenőnél Hajdúböszörményben. 
Jelentkezés személyesen. 288

JÓL képzett röfös- és divatáru segéd 
állást keres helyben vagy vidéken. 
Cim a kiadóban.  “76

FATELEPNEK kiválóan alkalmas
teleppel és irodahelyiséggel ren­
delkező feltétlen megbízható fiatal­
ember, jelenleg szén-, tüzifatelcp- 
nck üzletvezető-könyvelője, keres 
megfelelő alkalmazást. Esetleg ne­
mi tökével társulna- ,, Szombatot 
tartó" jeligére a kiadóba.___287

ÜGYES varrólányokat felveszek. — 
Mandelné, Arany János ucca 63.

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
bnn, Piac m_32, udvarban. 68

ÜZLETSZERZŐ ügynök felvétetik. — 
Faforgalmi rt„ Salétrom ucca. 293 

URADALOM mezőgazdasági mun­
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövcnycsháti borgaz­
daság jószágfclügyelőségéhez (Fö- 
venveshát, u. p. Szentmargitapusz- 
ta. Szaboivsmcgye) intézendök. 204

RABBI SZEMINÁRIUMI HALLGATÓ 
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 

nidöre. Löwinger, Hatvan 
118nyári szunn 

ucca 9.
277

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht 
zu zwei Jährigen Kinde möglichst 
für sofort. Adresse bei dieses BUt-

TANITÁSRA elfogad gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó uc#a 13. sz. Szerényebb 
helvzetü családoknak mérsékelt di­
jak! _____________________ 250

GYAKORLOTT fehérnemű varrónő 
házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
Löwinger, Hatvan ucca 9______ 231

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal föltétien úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Uj 
ság kiadóhivatalában. 218

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-töt 12 óráig. 
Ebrcnfeldné, Péterfia 11., keres? t- 
épület. ___________

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban.

GÉPLAKKATOS tanulók és csépiéi­
hez fütök felvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

PÉNZKÖI.CSÜNT 50—70 millióig első 
helyen való betáblázásra — hosz- 
szsbb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődők kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba ,.Üzlet“ jelige alatt.

nrnmmmmmmmmmmmmmmm
8 Pucoi vagy közelében nagyobb
iMethelyBséget

mellékhelyiséggel és kirakattal 
keresek.

Ajár,la n- ,,Reform“ jeligére
kiadóba kéretnek. f

Ügynökök dljaztatnak t %
\1fír. war.» Q-w
Sodmr#y át^baiíéiat I

legjobb minőségben készít
NEUMAW, Páterfia-utca 19. ;

ELVESZETT pénztárca a Piac u.-tój 
Mester ucca végéig. A becsületes 
megtaláló kéretik a pénz megtartá­
sa mellett a tárcát a benne levő 
igazolványok slb. a Független Új­
ság kiadóhivatalába juttatni szíves­
kedjék.   287

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó, Werbőczy ucca 4., I„ 
Gál né. 286

SZABAD rendelkezés alá tartozó mo­
dern 2 szobás lakás kiadó. Kút u. 
24._____________________________ 285

JÓMENETELÜ lisztüzlet vezetés hiá­
nya miatt kiadó. Cím a kiadóhiva-

' -

lalban. 284
ELEGÁNS bútorozott szobát kere­

sek Símonyi utón. Cim a kiadóban.
291

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár. 877

ELADÓ vagy kiadó hatos benzinmo­
toros cséplőgarnitura kijavítva, 
Kossuth ucca 47., Nánássy. 267

POLOSKÁIÉT AST, lakások vizsgá- 
lását felelősséggel vállalom. Polos­
kairtószer kapható. Kossuth ucca 
47., Nánássy. 268

Megnyílt! Megnyílt I
csal

GO

SS S3 ff

újonnan átalakított és kibővített
69 1 Ff 6

scs
I

Canw-nw E

CD^

ukást
Cim a

oo

Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

NaDfsny I31RA

I * I KERESLET I« I
FELTÉTLEN urileány vagy asszony, 

ki kis üzleti rutinnal rendelkezik, 
fióküzlet vezetésére felvétetik. Bő­
vebbet Ingóságközvetítőnél. __305

GYAKORLOTT soffört Fordhoz fel­
veszünk. Piac ucca 10., I._______306

FŐKÖNYVELŐ órai vagy állandó 
könyvelést vállal, Cim a kiadóban.

___________________________________296
TANULÓLEANY felvétetik Csendes 

és Emy divatszalonjában, Piac u. 
38,

RENDES leányt, ki varrás és kézi- 
munkáláshoz ért, kis családhoz szo­
baleánynak felveszek. — Esetleg 
csak nappali szolgálatra. Jelent­
kezni délután 3—4 óra között 
Arany János ucca 20., földszint.

294

PÉNZTÁRNOKNÖ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres, Cim a kiadó­
ban. ____________________________ 185

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Kiilsövásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban.  122

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957

GYERMEKSZERETÖ gondos dadát 
vagy gyermekgondozónőt, lehetőleg 
azonnalra felveszek. Csakis olyanok 
jelentkezzenek, kik ilyen minőség­
ben már alkalmazva voltak. Cim a 
kiadóban. ______________ 279

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki- 

_adóba kérek, ________   304
MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő, 

önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9. 4965

:y<to

1 m j VEGYES M
BÚTOROZOTT szoba 1 vagy 2 sze­

mély részére kiadó. Piac ucca 58. 
sz,, I. lépcső, II. cm. 27. ajtó, 300

ELCSERÉLNÉM budapesti Vigszinház 
mellett levő háromszobás uccai, 
modern lakásomat debreceni négy- 
szobás modern lakásért. Cim a ki­
adóban. 298

UCCAI bútorozott szoba Arany Bika 
bérház II. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. 196

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim 
a kiadóban.   270

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, előszoba, kama­
ra, villany világítással, átalakítási 
költségek hozzájárulásával. Szív 
ucca 14. 272

ELEGÁNSAN bútorozott 2 uccai szo­
ba úriembernek kiadó. Dégenfeld 
tér_10. _ _____________ 271

KIADÓ különbejáratu bútorozott szo­
ba. Arany János ucca 36. 282

URILEÁNYT lakótársul vennék ké­
nyelmes lakásomhoz. Érdeklődni 
lehet d. u. 3—5 óráig. Cim a kiadó­
ban.    273

ELVESZETT hétfőn este arany kar 
kötő. lilaköves, Miklós uccán, fa­
sorban vagy Arany Jánoson. Meg­
találó jutalom ellenében vigye 
Arany János 27, 289

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba, esetleg csak jövő tanévre 
is kiadó. Széchenyi ucca 15., eme­
let. _ _____ 290

GARZON lakás Piac uccán, két szo­
ba, fürdőszoba, berendezve átadó. 
Érdeklődni d. e. 11—2 óra között. 
Cim a kiadóban ____________ 274

FORGALMAS üzlethelyiség, kávémé­
rés kiíőzés 15-ére kiadó. Attila-tér 
2,  224

SZOBA, lépcsőházi különbejárattal 
kiadó. Piac ucca 16., II. em, Forrai

_275

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bútoro­
zott szoba julius 15-re kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u, 35., IL 253

KÉT vagy háromszobás 
sok város belterületén. 
adóban___________ 555

EGERBEN kétszobás lakásomat 
konyha, mellékhelyiséggel elcserél­
ném debrecenivel. Bővebbet Wein- 
bergernél, Piac ucca 61., I.______255

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő, Piac_ucca 89. 221

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964

RETTENETES szabarai hőség! Fris­
sítse fel magát „Üdítő kölni víz­
zel". Pariumiorrás, Hatvan u. 11

4269

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Címet kérem a k1* 
adóban leadni.___________

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át 
adó, Degenfeld-tér 3., Bcrkovits.

217

220
ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen,

jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. _________________ _______

-EST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály ,
Batthyány 13._________________

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca ■ 
szám alá. Szives pártfogást 0V 4-42 
ra is kérve.

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés

ki- 
186
el*

megnyílt Hatvan ucca 11-
UCCAI bútorozott szoba 15-ére 

adó. Széchenyi ucca 27. sz. 
SZEPTEMBERRE teljes ellátásra 

fogadok két középiskolás lcanV . 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zo 
gora. Nyugdíjas tanítónő. jy 
Kálmán u. 12. ____ _____ ___——

MENEKÜLT ÓRÁS 
meglepő olcsón vállal ^vitásom«'
Rákóczi u 36. M.________ —

KÖLCSÖNÖK nesti bérházakra.Ujj 
1.3 és fél. villákra. Pcsíkorny ók 
15. Földbirtokra 9—14 száza

.. 8.8 százalékkal. Wnzgg 
mindennemű arukra. Dr. 
Budapest. Eszterházv ucca <• 
zsef 39—33. J

IP. roiuairumru y—... i i,.-. S. 
olcsó kölcsönök második be 'r k. 
Amortizációs kölcsönök foldbi .

Nyomatott HegedSs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


